
 

 บทที่  4 
 

ผลของการวิจัย 
 

 การวิจยัศกึษาครัง้นีมี้วตัถปุระสงค์เพ่ือเปรียบเทียบตวัประมาณ 2 ตวั ของ
อตัราสว่นประชากรเม่ือใช้คา่เฉล่ียตวัอยา่ง ของตวัแปรชว่ยในการประมาณแบบชว่งของ
อตัราสว่นประชากรจากการสุม่ตวัอยา่งอยา่งง่าย  โดย พิจารณาจากคา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุ (coverage probability)   
 ส าหรับการน าเสนอผลการวิจยัจะน าเสนอในรูปแบบตารางและรูปกราฟ 
 
4.1 ประชากรมีลักษณะการแจกแจงปกตสิองตัวแปร 
 
ตารางท่ี 4.1 คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  
และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )  ท่ีได้จากการท าซ า้ 1,000  ครัง้ 

 

 ρ =-0.8 ρ =-0.7 ρ =-0.6 ρ =-0.5 ρ =0.5 ρ =0.6 ρ =0.7 ρ =0.8 

n=10 

cv = 0.2 
ratio of mean 0.949 0.953 0.953 0.962 0.946 0.944 0.953 0.945 
mean of ratio 0.951 0.952 0.956 0.963 0.942 0.940 0.964 0.955 

cv = 0.5 
ratio of mean 0.946 0.953 0.955 0.952 0.945 0.944 0.958 0.946 
mean of ratio 0.970 0.982 0.975 0.988 0.979 0.977 0.978 0.976 

cv = 0.8 
ratio of mean 0.932 0.926 0.952 0.918 0.942 0.942 0.937 0.947 
mean of ratio 0.975 0.967 0.985 0.976 0.965 0.972 0.959 0.950 

n=100 

cv = 0.2 
ratio of mean 0.942 0.924 0.953 0.955 0.959 0.937 0.947 0.941 
mean of ratio 0.429 0.505 0.473 0.488 0.571 0.627 0.692 0.670 

cv = 0.5 
ratio of mean 0.941 0.950 0.947 0.957 0.942 0.941 0.942 0.950 
mean of ratio 0.939 0.904 0.821 0.706 0.856 0.898 0.792 0.951 

cv = 0.8 
ratio of mean 0.953 0.936 0.955 0.942 0.946 0.951 0.950 0.946 
mean of ratio 0.955 0.955 0.917 0.968 0.950 0.981 0.967 0.973 

n=200 

cv = 0.2 
ratio of mean 0.937 0.944 0.949 0.952 0.945 0.935 0.951 0.956 
mean of ratio 0.107 0.120 0.092 0.130 0.232 0.261 0.260 0.313 

cv = 0.5 
ratio of mean 0.949 0.951 0.948 0.950 0.944 0.941 0.954 0.942 
mean of ratio 0.928 0.945 0.883 0.926 0.800 0.781 0.920 0.823 

cv = 0.8 
ratio of mean 0.943 0.947 0.949 0.956 0.953 0.960 0.953 0.952 
mean of ratio 0.951 0.954 0.928 0.952 0.969 0.970 0.979 0.976 
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ภาพท่ี 4.1 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )  เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกติ
สองตวัแปร , n=10 และ c.v.=0.2  

  
 จากภาพท่ี 4.1 พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  และการใช้คา่เฉล่ียของ
อตัราสว่น 2(r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ีใกล้เคียงกนัทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.2 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกติ
สองตวัแปร , n=10 และ c.v.=0.5 

 
 จากภาพท่ี 4.2 พบวา่ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.3 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกติ
สองตวัแปร , n=10 และ c.v.=0.8 

  
 จากภาพท่ี 4.3 พบวา่ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.4 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกติ
สองตวัแปร , n=100 และ c.v.=0.2 

 
 จากภาพท่ี 4.4 พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
โดยท่ีคา่ ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ของ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น  2(r )   จะเพิ่มขึน้เม่ือ
สมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางเดียวกนั แตจ่ะลดลงเม่ือสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางตรงกนัข้ามกนั   
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ภาพท่ี 4.5 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกติ
สองตวัแปร , n=100 และ c.v.=0.5 

 
 จากภาพท่ี 4.5 พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุ ท่ีสงูกวา่ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )   ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์
ประชากร  แตค่า่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ของการใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น  2(r )   จะเพิ่มขึน้เม่ือ
สมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางตรงกนัข้ามกนั   
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ภาพท่ี 4.6 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกติ
สองตวัแปร , n=100 และ c.v.=0.8 

 
 จากภาพท่ี 4.6  พบวา่ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )   จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุ ท่ีสงูกวา่  การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  เม่ือสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมี
ทิศทางเดียวกนั  
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ภาพท่ี 4.7 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกติ
สองตวัแปร , n=200 และ c.v.=0.2 

 
 จากภาพท่ี 4.7  พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
โดยท่ีคา่ ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ของ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น  2(r )   จะเพิ่มขึน้เม่ือ
สมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางเดียวกนั แตจ่ะลดลงเม่ือสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางตรงกนัข้ามกนั   
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ภาพท่ี 4.8 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกติ
สองตวัแปร , n=200 และ c.v.=0.5 

 
 จากภาพท่ี 4.8 พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร  
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ภาพท่ี 4.9 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกติ
สองตวัแปร , n=200 และ c.v.=0.8 

 
 จากภาพท่ี 4.9 พบวา่ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )   จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุ ท่ีสงูกวา่  การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  เม่ือสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมี
ทิศทางเดียวกนั แต่ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )   จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ี
ใกล้เคียงกบั การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  เม่ือสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมีทิศทาง
ตรงกนัข้ามกนั 
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ภาพท่ี 4.10 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกตสิองตวัแปร และ c.v.=0.2 
 
 จากภาพท่ี 4.10  พบวา่ ขนาดตวัอยา่งทกุขนาดจะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ี
ใกล้เคียงกนัทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.11 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกตสิองตวัแปร และ c.v.=0.5 
 
 จากภาพท่ี 4.11  พบวา่ ขนาดตวัอยา่งทกุขนาดจะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ี
ใกล้เคียงกนัทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.12 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกตสิองตวัแปร และ c.v.=0.8 
 
 จากภาพท่ี 4.12  พบวา่ ขนาดตวัอยา่งทกุขนาด จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ี
ใกล้เคียงกนัทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.13 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกตสิองตวัแปร และ c.v.=0.2 
 
 จากภาพท่ี 4.13  พบวา่ เม่ือขนาดตวัอยา่งเพิ่มขึน้จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ
ท่ีลดลงทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.14 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกตสิองตวัแปร และ c.v.=0.5 
 
 จากภาพท่ี 4.14  พบวา่ เม่ือ ขนาดตวัอยา่งมีขนาดเล็ก จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุสงูกวา่ขนาดตวัอยา่งท่ีใหญ่ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.15  แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น(ratio of mean; 2r )   

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปกตสิองตวัแปร และ c.v.=0.8 
 
 จากภาพท่ี 4.15  เม่ือขนาดตวัอยา่งมีขนาดใหญ่ จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ
ใกล้เคียงกนัทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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4.2 ประชากรมีลักษณะการแจกแจงปัวซงล็อกนอร์มัลสองตัวแปร 
 
ตารางท่ี 4.2  คา่คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุโดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย ( ratio of mean; 1r )  
และ คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   ท่ีได้จากการท าซ า้ 1,000  ครัง้ 
 

 ρ =-0.8 ρ =-0.7 ρ =-0.6 ρ =-0.5 ρ =0.5 ρ =0.6 ρ =0.7 ρ =0.8 

n=10 

cv = 0.2 
ratio of mean 0.957 0.947 0.946 0.939 0.948 0.939 0.954 0.946 

mean of ratio 0.963 0.937 0.949 0.936 0.945 0.946 0.950 0.946 

cv = 0.5 
ratio of mean 0.929 0.923 0.936 0.940 0.942 0.947 0.938 0.939 

mean of ratio 0.945 0.944 0.938 0.954 0.955 0.962 0.944 0.941 

cv = 0.8 
ratio of mean 0.928 0.913 0.926 0.924 0.926 0.910 0.915 0.911 

mean of ratio 0.952 0.950 0.925 0.938 0.948 0.943 0.956 0.944 

n=100 

cv = 0.2 
ratio of mean 0.940 0.953 0.953 0.939 0.944 0.939 0.924 0.954 

mean of ratio 0.499 0.518 0.515 0.590 0.701 0.804 0.820 0.835 

cv = 0.5 
ratio of mean 0.946 0.929 0.933 0.940 0.947 0.940 0.932 0.935 

mean of ratio 0.033 0.030 0.037 0.047 0.355 0.473 0.570 0.573 

cv = 0.8 
ratio of mean 0.937 0.939 0.941 0.946 0.952 0.946 0.941 0.933 

mean of ratio 0.030 0.003 0.001 0.031 0.144 0.126 0.140 0.468 

n=200 

cv = 0.2 
ratio of mean 0.940 0.944 0.936 0.949 0.941 0.948 0.942 0.939 

mean of ratio 0.140 0.150 0.206 0.224 0.500 0.595 0.611 0.733 

cv = 0.5 
ratio of mean 0.955 0.957 0.942 0.946 0.947 0.946 0.954 0.941 

mean of ratio 0.000 0.000 0.000 0.000 0.053 0.093 0.166 0.293 

cv = 0.8 
ratio of mean 0.938 0.949 0.946 0.949 0.947 0.957 0.956 0.946 

mean of ratio 0.000 0.000 0.000 0.002 0.002 0.001 0.000 0.080 
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ภาพท่ี 4.16  แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจง 
ปัวซงล็อกนอร์มลัสองตวัแปร , n=10 และ c.v.=0.2 

 
 จากภาพท่ี 4.16  พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  และการใช้คา่เฉล่ียของ
อตัราสว่น 2(r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ีใกล้เคียงกนัทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.17 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจง 
ปัวซงล็อกนอร์มลัสองตวัแปร , n=10 และ c.v.=0.5 

 
 จากภาพท่ี 4.17  พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  และการใช้คา่เฉล่ียของ
อตัราสว่น 2(r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ีใกล้เคียงกนัทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.18  แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจง 
ปัวซงล็อกนอร์มลัสองตวัแปร , n=10 และ c.v.=0.8 

 
 จากภาพท่ี 4.18  พบวา่ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย 1(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.19  แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจง 
ปัวซงล็อกนอร์มลัสองตวัแปร , n=100 และ c.v.=0.2 

 
 จากภาพท่ี 4.19  พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
โดยท่ีคา่ ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ของ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น  2(r )   จะเพิ่มขึน้เม่ือ
สมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางเดียวกนั แตจ่ะลดลงเม่ือสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางตรงกนัข้ามกนั   
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ภาพท่ี 4.20  แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจง 
ปัวซงล็อกนอร์มลัสองตวัแปร , n=100 และ c.v.=0.5 

 
 จากภาพท่ี 4.20  พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
โดยท่ีคา่ ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ของ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น  2(r )   จะเพิ่มขึน้เม่ือ
สมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางเดียวกนั แตจ่ะลดลงเม่ือสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางตรงกนัข้ามกนั   
 



 

48 
 

 
ภาพท่ี 4.21  แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจง 
ปัวซงล็อกนอร์มลัสองตวัแปร , n=100 และ c.v.=0.8 

 
 จากภาพท่ี 4.21 พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
โดยท่ีคา่ ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ของ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น  2(r )   จะเพิ่มขึน้เม่ือ
สมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางเดียวกนั แตจ่ะลดลงเม่ือสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางตรงกนัข้ามกนั   
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ภาพท่ี 4.22 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจง 
ปัวซงล็อกนอร์มลัสองตวัแปร , n=200 และ c.v.=0.2 

 
 จากภาพท่ี 4.22  พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
โดยท่ีคา่ ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ของ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น  2(r )   จะเพิ่มขึน้เม่ือ
สมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางเดียวกนั แตจ่ะลดลงเม่ือสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางตรงกนัข้ามกนั   
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ภาพท่ี 4.23 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )  เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจง 
ปัวซงล็อกนอร์มลัสองตวัแปร , n=200 และ c.v.=0.5 

 
 จากภาพท่ี 4.23  พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
โดยท่ีคา่ ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ของ การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น  2(r )   จะเพิ่มขึน้เม่ือ
สมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางเดียวกนั แตจ่ะลดลงเม่ือสมัประสิทธ์ิ
สหสมัพนัธ์ประชากรมีขนาดเพิ่มขึน้และมีทิศทางตรงกนัข้ามกนั   
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ภาพท่ี 4.24  แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )  เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจง 
ปัวซงล็อกนอร์มลัสองตวัแปร , n=200 และ c.v.=0.8 

 
 จากภาพท่ี 4.24 พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร  
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ภาพท่ี 4.25 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปัวซงล็อกนอร์มัลสองตวัแปร และ c.v.=0.2 
 
 จากภาพท่ี 4.25  พบวา่เม่ือ n= 200 จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ีต ่ากวา่ 
n=10 และ n=100  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.26 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปัวซงล็อกนอร์มัลสองตวัแปร และ c.v.=0.5 
 
 จากภาพท่ี 4.26  พบวา่ ขนาดตวัอยา่งทกุขนาดจะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ี
ใกล้เคียงกนัทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.27  แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปัวซงล็อกนอร์มัลสองตวัแปร และ c.v.=0.8 
 
 จากภาพท่ี 4.27 พบวา่ ขนาดตวัอยา่งของตวัอยา่ง จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีใกล้เคียงกนัเม่ือ n=100 และ n=200 ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร   
แต ่n=10 จะมีคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุต ่าสดุทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.28  แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น(ratio of mean; 2r )   

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปัวซงล็อกนอร์มัลสองตวัแปร และ c.v.=0.2 
 
 จากภาพท่ี 4.28  พบวา่ ขนาดตวัอยา่งของตวัอยา่ง จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีใกล้เคียงกนัเม่ือ n=10 และ n=200 ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร   
แต ่n=100 จะมีคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุต ่าสดุทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.29 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปัวซงล็อกนอร์มัลสองตวัแปร และ c.v.=0.5 
 
 จากภาพท่ี 4.29 เม่ือขนาดตวัอยา่งเพิ่มขึน้จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ีลดลง
ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.30 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )   

เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงปัวซงล็อกนอร์มัลสองตวัแปร และ c.v.=0.8 
 
 จากภาพท่ี 4.30 เม่ือขนาดตวัอยา่งเพิ่มขึน้จะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ีลดลง
ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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4.3 ประชากรมีลักษณะการแจกแจงโคชีสองตัวแปร 
 
ตารางท่ี 4.3  คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุโดยใช้ อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย ( ratio of mean; 1r )  
และ คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )  ท่ีได้จากการท าซ า้ 1,000  ครัง้ 

  ρ =-0.8 ρ =-0.7 ρ =-0.6 ρ =-0.5 ρ =0.5 ρ =0.6 ρ =0.7 ρ =0.8 

n=10 
ratio of mean 0.976 0.992 0.638 0.990 0.998 0.555 0.603 0.977 

mean of ratio 0.916 0.961 0.415 0.966 0.976 0.347 0.368 0.952 

n=100 
ratio of mean 0.997 0.999 0.589 0.991 0.837 0.913 0.829 0.812 

mean of ratio 0.973 0.971 0.225 0.932 0.639 0.815 0.458 0.504 

n=200 
ratio of mean 0.999 0.744 0.979 0.675 1.000 0.798 0.998 0.459 

mean of ratio 0.970 0.504 0.902 0.179 0.962 0.352 0.968 0.342 

 

 
ภาพท่ี 4.31 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงโคชี
สองตวัแปร และ n=10  

 
 จากภาพท่ี 4.31 การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.32 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงโคชี
สองตวัแปร และ n=100  

 
 จากภาพท่ี 4.32 พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.33 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )  

และ  คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )    เม่ือ ประชากรมีลกัษณะการแจกแจงโคชี
สองตวัแปร และ n=200  

 
 จากภาพท่ี 4.33 พบวา่ การใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย( 1r )  จะให้คา่ความนา่จะเป็น
ครอบคลมุท่ีสงูกวา่การใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น 2(r )  ทกุกรณีของสมัประสิทธ์ิสหสมัพนัธ์ประชากร 
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ภาพท่ี 4.34 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้อตัราสว่นของคา่เฉล่ีย (ratio of mean; 1r )

เม่ือประชากรมีลกัษณะการแจกแจงโคชีสองตวัแปร 
 
 จากภาพท่ี 4.34 พบวา่ขนาดตวัอยา่งทกุขนาดจะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ีมี
แนวโน้มท่ีไมช่ดัเจนวา่จะสงูขึน้หรือต ่าลง ท าให้ไมส่ามารถสรุปได้อยา่งแนน่อน 
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ภาพท่ี 4.35 แสดงคา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ โดยใช้คา่เฉล่ียของอตัราสว่น (ratio of mean; 2r )

เม่ือประชากรมีลกัษณะการแจกแจงโคชีสองตวัแปร     
 
 จากภาพท่ี 4.35 พบวา่ขนาดตวัอยา่งทกุขนาดจะให้คา่ความนา่จะเป็นครอบคลมุ ท่ีมี
แนวโน้มท่ีไมช่ดัเจนวา่จะสงูขึน้หรือต ่าลง ท าให้ไมส่ามารถสรุปได้อยา่งแนน่อน 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 


